



## 生活处处有学问

生活就像一本书,我们在翻阅中成长,收获许多知识;生活也像一片海,我们不停遨游着,寻找着人生的真谛;生活还像一位调味师,配制着酸甜苦辣各种滋味。你认为生活是什么?生活又带给你哪些学问呢?一起来看看小记者们怎么说。

### 珍珠雨

鄞州区董山小学307班

陈宁清(证号2201557)指导老师 柳玲

天空中的雨有着各种各样的形态,我想让雨滴变成“珍珠雨”,就准备好了材料。一切就绪,“珍珠雨”要洒下来啦!

首先,我将透明的清水倒进量杯,接着滴入一滴蓝颜料,颜料就像一条蓝色的丝带在“小湖”中漂啊漂,扩散开来……我用滴管搅动着量杯,杯中的清水渐渐变成了深蓝色,就像蓝色的海洋。最后,我盯着装有金黄色食用油的直身瓶,拿起深蓝色的量杯,小心翼翼地往直身瓶中倒去……“呲溜”一声,深蓝色的液体滑入了食用油的怀抱,我左手拿起量杯,右手拿起滴管,往深蓝色的量杯里吸了一管,然后朝直身瓶中滴了下去……“嘀嗒!”伴随着悦耳的响声,一滴滴深蓝色的液体,就像从天而降的蓝色小精灵蹦入了茫茫的“大海”,变成一颗颗蓝得耀眼的“小珍珠”,我着实被这样的景象惊艳到了。

这是为什么呢?我请教了妈妈,她笑着说:“水的密度比油要大,所以将水滴入油中就会沉下去。”听了妈妈的话,我终于明白了“珍珠雨”背后的小秘密。我们在学习知识的过程中,不仅能体会到趣味性,还可以锻炼我们的观察力、想象力和思考能力。真是一举多得呀!

### 难忘的钢琴比赛

北仑区岷山学校205班

李梓希(证号2201361)指导老师 王焱珍

今天,我要去参加钢琴比赛了。我紧张得冷汗直冒,脑海里浮现出各种担忧。

我看着房间里的钢琴,想起了妈妈的话:“成功是留给有准备的人的。”我立马走到了钢琴前面,把谱子打开,开始练琴。我练了一遍又一遍,越来越熟练。这时,妈妈告诉我该去比赛现场了。

来到舞台上,我不慌不忙地向观众鞠了一躬,然后坐在琴凳上,调整好位置,开始弹奏《梦中的婚礼》。我把比赛当成平时的练习,手指在琴键上自由地飞舞着。随着最后一个音符按下,台下响起了阵阵掌声。我的表演完美地结束了。

到了台下,老师和妈妈都给了我深情的拥抱,我已经战胜了自己,表现出了自己最好的状态,有没有拿到金奖已经不那么重要了,有时候过程比结果更重要!



可以许愿的流星

张浩翔(证号2201848)  
慈溪市庵东镇中心小学103班



### 小能手

慈溪市实验小学教育集团316班

孙予涵(证号2201811)指导老师 罗倩雯

### 橘子

北仑区绍成小学301班

马云(证号2200005)指导老师 孙露

秋天到了,黄澄澄的橘子成熟了。虽然橘子是秋天里常见的一种水果,但只要你细致观察,就能发现,小小的橘子里还藏着很多小秘密哩!

你瞧!它的身子圆圆的、扁扁的,拿起来,和我的拳头一般大小。它的颜色黄中带绿,摸上去凉凉的,滑滑的。再仔细观察,你会发现它的表皮上有着一个个小孔,可能就是它们用来呼吸的吧!

我把橘子轻轻地拿起,捧在手心里,再慢慢地剥开橘子。顿时,一股特有的橘香扑鼻而来,剥出来的橘瓣圆滚滚、胖乎乎的,可爱极了!剥下来的橘皮仿佛一朵朵小花。我仔细观察新鲜的橘肉,它一共有着九片橘瓣。这些橘瓣紧紧地挨在一起,仿佛在一起吃着团圆饭。橘肉的表面布满了橘絮,取下一瓣掰开,只见薄膜里包裹着橙色果肉,看得我垂涎欲滴。我一口将它们塞进嘴里,酸酸甜甜的汁水顿时充满了我的整个口腔,那滋味美妙极了!

大千世界,无奇不有,只要留心生活,细心观察,一定能有所收获。

### 左舷和右舷

海曙区石碶街道宸卿小学302班

许亦凡(证号2201293)指导老师 钟雅珍

白云投下成片成片的阴影,随着海面时起时伏,成排的渔船悠闲地停靠在码头,偶尔几艘船只驶过海面,留下一道道水痕。我和爸爸妈妈沿着浮桥,登上休闲渔船。

船开动了,船头溅起一片浪花,海浪从船两侧呼啸而过,翻滚着,向远方流去。船舷上挂着的防撞轮胎,在海浪的冲击下沉沉浮浮。船平稳地驶向外海。

离开石浦港后,海浪越来越大,像咆哮的狮子,冲向休闲渔船。休闲渔船开始上下颠簸,艰难地向前驶去。我坐在船的右侧,海风呼呼地刮着,像一只大手,不停地拍打我的面孔。兴奋过后,海风猛烈地吹袭使我难受,于是,我晃悠悠地来到了船的左侧。一来到左舷,被风侵袭的压力荡然无存,可举目望去,只有空荡荡的大海,什么景物也没有。

我们一路向前行驶,船的右侧虽然海风呼啸,吹得人晕头转向,但馈赠我们一个又一个的惊喜——屹立在海中央的风力发电机,自由翻飞的海燕,忙碌的勘探船……这一路,你可以选择没有海风的左舷,那里安宁却没有惊喜,你也可以选择右舷,伴随海风呼啸,去寻找人生的美景。

### 山茶花

慈溪市观海卫镇卫前小学302班

柴易辰(证号2201980)指导老师 王瑜

春天来了,大地一片生机勃勃。迎春花穿上了黄裙子,牵牛花吹起了小喇叭,而我最喜爱的山茶花也绽开了笑脸。

看,山茶花已经高出了墙头。它挺直有力的腰杆,伸出细长的枝条,好像要跟院墙外的花草打招呼。山茶花有的还是花骨朵儿,像个怕生的小宝宝;有的才展开两三片花瓣,甜甜地微笑着;有的花瓣全开了,绽放出最灿烂的笑容。

妈妈告诉我,山茶花属于山茶科的常绿灌木或小乔木。高矮因品种而不同,高的可达几十米,矮的仅几十厘米。山茶的叶子呈椭圆形,像皮革一样光亮厚实。而山茶花的颜色红得像石榴花,所以它又叫海石榴。

山茶花不仅可观赏,还可入药,也可冲茶饮用,我爱这山茶花。

### 向日葵

慈溪市第三实验小学教育集团109班

岑雨锘(证号2200667)指导老师 林燕

妈妈

向日葵为什么笑

因为小鸟在亲吻她的嘴角

妈妈

向日葵为什么舞蹈

因为她在追着太阳跑

妈妈

向日葵为什么那么艳丽

因为大自然邀请她参加夏日派对

妈妈

向日葵为什么屹立不倒

因为她在守护肥沃的土壤

### 肥皂泡

余姚市世南小学303班

余一菲(证号2200685)指导老师 施锦明

今天,爸爸带我去家旁边的小公园吹肥皂泡,既然是要吹肥皂泡,那总得有肥皂水。于是,老爸先带我去买肥皂水,可是今天下雨,没有人卖肥皂水。正为难时,我灵机一动,对爸爸说:“爸爸,要不我们来做肥皂泡吧!”爸爸一听,说:“可以呀。”

说干就干,我先拿出用剩的肥皂放到一个碗里,加点水使它溶化,然后用一只吸管蘸上肥皂水,慢慢吹,吹出一个网球大小的泡,再轻轻一提,肥皂泡就飘了出去。肥皂泡在雨中光影变幻,很漂亮,不仔细看都分不清哪些是肥皂泡,哪些是雨。一个个肥皂泡五彩缤纷,还有些说不出来,见也没见过的颜色!过了一会儿,肥皂泡就无声地破裂了,落在绿油油的草地上,落在门前的阶梯上,落在坚固的屋檐上,顺着雨水滴落下来,落到了孩子们的衣服上,眼睛里,头发上!

肥皂泡虽然做法简单,但是肥皂泡里充满了我的童年,每次想起,我都特别开心。

### 沙式跳绳

奉化区居敬小学104班

邱婉馨(证号2200423)指导老师 陈红

我买了一条新绳子叫沙式跳绳,这条绳子总长度244厘米,刚好适合我。

你可别小看这根绳子,前几天就是它帮助我刷新了我的跳绳纪录呢!我刚开始用沙式跳绳时,它就像个调皮的孩子,常常欺负我这新主人。才刚跳十几个,二十几个就中断,但我一直没有灰心,一直坚持跳。经过几次的努力,终于突破了自己。原来我一分钟最多只能跳170个,适应了沙式跳绳后,现在竟然能跳上了190个,进步了整整20多个呀!我真的很高兴。

每次跳完绳,我都会很小心地把绳子放进我的书包里。妈妈告诉我,这根绳子比较贵,花了35元买来的,以前的绳子才1元钱。这么贵重的绳子,我要把它当成我的好朋友,去好好保护它,使用它。

组稿老师 陈叶